玩具产品消费指南
玩具：1.供玩耍游戏的器物。 2.今指专供儿童玩的东西。包括毛绒玩具、童车、塑胶玩具、发条玩具、弹射玩具、电动玩具等等。玩具易出现的问题：1、玩具部件不牢固，有小零件，易被儿童吞食，造成窒息危险。2、用于包装或玩具中的塑料袋或塑料薄膜太薄，可能造成儿童被塑料袋敷在面部，出现窒息危险。3、存在不合理的锐利尖端、边缘，易对儿童造成伤害。4、有的玩具甲醛含量超标，对人体有害。

消费者在选购产品时，可注意以下几点：1、查看产品标签，主要关注：生产商的名称和地址以及联系方式；玩具上年龄标识(这是为孩子选择玩具的重要条件之一)；安全标识。2、查看玩具外观，确认玩具是否清洁卫生，是否易于清洁。3、查看玩具的部件是否牢固，是否存在不合理的锐利端点或边缘，特别是为三岁以下儿童选购玩具，要更慎重。4、留意权威部门发布的商品质量监测信息，不要购买本次抽查检验不合格商品。选购到不合格商品时，可拨打12315进行举报。

童鞋产品消费指南

　　童鞋除了要求美观、舒适之外，更重要的是要有利于儿童生长发育，健康成长，所以选购童鞋一定要适合孩子脚形，鞋跟不应超过两厘米。鞋子过大，不仅会影响孩子的正常活动，而且会妨碍孩子走路的正确姿势。鞋子太小，会影响孩子脚部肌肉和韧带的发育，脚趾受挤压，还容易发生畸形。总体上以舒适、轻便、透气为原则。

　　选购童鞋应注意以下几点：

　　1、材质

　　童鞋的材质以布质为佳，忌购皮鞋。因为脚部有丰富的神经和血管，皮鞋较硬，会压迫局部神经血管，影响脚趾、脚掌的生长发育，严重者会造成脚部畸形。而且皮鞋透气性差，易引起脚气。布鞋轻便、舒适、透气好，有利于儿童活动和脚部发育。

　　此外，对于年龄稍大的孩子可以选择后帮较硬挺的鞋子，它较软帮鞋更能帮助足部肌骨、关节处于发育期的孩子保持身体平衡，养成正确的走路姿势，还可以对四到十岁孩子形成的不同程度的内八字脚起到一定的矫正作用。

　　2、鞋底

　　选择帮底材料柔软、透气性好的鞋。如果鞋底太硬，对于增强儿童足弓的弹力不利，且容易引起幼儿平足症;鞋面太硬，脚趾易受到压迫。

　　最好选择防滑性能优良，底面较软的鞋底，同时也应适当考虑鞋底的结实耐磨性。硬塑料、再生胶或皮革质地的硬底鞋对于儿童来说缺乏弹性，尤其是学龄前儿童，骨骼、关节、韧带都正处在发育时期，平衡能力差，过重过硬的鞋底导致孩子运动不便，并且容易拉伤孩子的脚踝韧带。

　　从鞋子的内部鞋底来看，有些童鞋在脚心部位会添加一块凸起的小软垫，在选购时也需注意这块软垫并非适用任何年龄阶段的儿童。幼儿穿着的鞋子最好不用，这是因为它会减小足弓伸展活动空间，与硬底鞋一样易导致扁平足。而稍大一点的学龄儿童则可以选用，此时这块软垫起到支撑脚部，增强走路时稳定性的作用，能使孩子在走、跑、跳时避免脚部韧带扭伤，减少对足弓的伤害。

　　3、鞋跟

鞋跟不能超过2cm。平跟童鞋有利于维持正常脚弓，不致引起肌肉和韧带劳损。

　　4、松紧

　　儿童的脚部肌肉和骨头都很嫩软，窄小的鞋子会束缚脚部肌肉、韧带的发育，甚至导致足部畸形，而太宽松的鞋子则会影响孩子行走和活动。在选择上，应以穿上鞋后能插进一指为宜，不能因为儿童脚长得快，而故意买大一码鞋。此外，也不要以鞋子的码数为标准选择童鞋，不同品牌的童鞋码数可能有出入，要根据孩子脚的实际尺寸，试穿后购买。总的来说，童鞋宜宽松，忌窄小。因为儿童肌肉和脚骨很嫩软，鞋子窄小会影响脚部肌肉和韧带的发育;太大则影响行走和活动。因此，童鞋的宽松度以鞋穿在脚上能插进一小指为宜。

　　5、系带

　　一般来说，系带鞋更适合儿童穿着，因为鞋带可以适当调节鞋子的宽松，也可防止在玩耍奔跑时鞋子脱落。不过，在选择时也需考虑孩子的年龄阶段，不要让复杂的穿鞋方式挫伤孩子的自信心。

　　6、产品标签

　　选购童鞋时，务必查看产品的标签。产品标签是消费者了解产品质量情况、使用方法、注意事项等基本情况的重要依据，也是消费者能够正确、合理使用产品的重要保证。所以一定要细看标签，尤其是产品的材料成分、使用方法、注意事项等，除此以外还要注意查看产品的生产厂家名称及地址、执行标准等重要信息。

　　7、其他。

　　不要为了耐穿而买价格过高的鞋，最好购买价格比较合理的鞋，不合适了就尽快换掉。由于儿童双足长得快，最好2到3个月换一双鞋。

纸尿裤产品消费指南

纸尿裤是一种抛弃式的尿裤，以无纺布、纸、棉等材料制成。最新研发的环保可循环再用的纸尿裤，以荞麦纤维提炼的原材料制造。孩子用太紧的纸尿裤与穿过紧的内裤一样，都会对身体造成一定影响。特别是男孩，如纸尿裤太小太紧的话，不利睾丸发育。纸尿裤选择方法以腰部松紧程度为准，可竖着放进两个手指头为宜；在腹股沟处，以能平放入一根食指为好。一般认为，纸制的尿裤带有空隙，透气性好。另外，随着婴儿尿量的增大，一定要挑选吸收快的纸尿裤。
选购纸尿裤应注意以下几点：
1、轻薄透气。在挑选纸尿裤的时候，不能够只注重厚度和吸水强度，而要针对宝宝的皮肤和季节特点，为他选择轻薄透气型的纸尿裤。
2、有滋润保护层。优质的纸尿裤一般都会在无纺布层中添加天然的护肤成份，形成一层含有润肤成分的柔软保护层，不仅触感光滑、柔软舒适，还能有效隔离吸收过的尿液避免刺激宝宝的皮肤;同时，保护层还能起到滋润。
3、防漏设计。宝宝活动多了，如果纸尿裤设计不合理，就很可能发生活动中的外漏、侧漏现象。好的纸尿裤能安全地把尿液和软便隔开，让宝宝轻轻松松探索世界。

    4、随意贴设计。纸尿裤的这种设计方便妈妈能随意调整适合宝宝腰围大小的松紧度，这是许多商家宣传时强调的重点。这个时期的宝宝，他更需要纸尿裤的合身体贴，让他活动更自如。

